FICHE 5 ACCESSIBILITE DU SITE ET TARIFS

De quoi parle-t-on ?

Lors d’événements culturels et festifs, qui ont le plus souvent lieu en milieu rural dans des endroits « retirés », le transport des personnes est, de loin, l’activité ayant le plus gros impact sur l’environnement, c’est celle qui émet le plus de gaz à effet de serre.

Lors d’une manifestation, les transports peuvent représenter jusqu’à 90% des émissions de CO2 dans l’atmosphère. 

Même s’il n’est pas évident de gérer les impacts des transports sur ma manifestation, de multiples actions peuvent être menées pour réduire les émissions de gaz carbonique : favoriser les transports en commun ou le covoiturage, réduire la tarification des personnes adoptant ces modes de déplacement.
ETAPE 1 : JE FAVORISE L’UTILISATION DE MODES DE TRANSPORTS RESPECTUEUX DE L’ENVIRONNEMENT
J’informe les participants à ma manifestation en amont sur les différents modes de transports en commun (train, bus, navettes, covoiturage,…) proposés pour se rendre sur le lieu de l’événement et je les informe via mes supports de communication sur les renseignements pratiques (horaires, tarifs,…).

Ampoule

Les transports en commun sont les moyens idéaux pour se rendre sur un festival. Cependant, inciter les participants à en faire usage nécessite un réel travail de sensibilisation. 

Le choix dépend bien sûr de la distance, mais aussi de la sensibilité de chacun à l’égard de la planète. 

Je communique au mieux sur les moyens d’utiliser ces modes de transports en commun afin d’en faciliter le développement : 
· j’installe un stand d’information à l’entrée du site pour optimiser le bon fonctionnement du système de covoiturage, avec un tableau pour inscrire les offres et les demandes tout au long de la manifestation ; 
· je prévois un abri à vélos, surveillé et gratuit (Rock Werchter) ;
· je mets en place des navettes gratuites du site de ma manifestation jusqu’à la gare la plus proche (Féron’arts)

Ampoule
Moins polluants, plus sûrs, plus rapides : sans aucun doute, les transports en commun sont à privilégier !

ETAPE 2 : J’AGIS « DURABLE » !

Je m’assure que ma tarification est cohérente avec le niveau social du territoire où a lieu ma manifestation.
Je mets en place une politique tarifaire avec des réductions pour les familles, les demandeurs d’emploi, les enfants, les étudiants…

Je prévois un accès et un accueil particuliers pour les personnes à mobilité réduite :
· je réserve une entrée spécifique, accessible et moins fréquentée, pour favoriser l’accès des personnes à mobilité réduite ;

· j’installe une plate-forme surélevée près de la scène pour les personnes en fauteuil roulant ;

· j’installe des rampes d’accès pour les fauteuils roulants ;

· je réserve des toilettes adaptées pour les personnes handicapées.

Je pense à l’accueil d’un public sourd et muet en mettant en place une ou plusieurs animations transcrites en langage des signes.

Ampoule

L’association bretonne « Côte Ouest » a travaillé sur l’accessibilité du festival du film court de Brest : quelques séances ont ainsi été traduites en langue des signes pour le public de sourds et muets, d’autres ont été « audio-décrites », procédé qui permet l’accessibilité des films aux personnes touchées par une déficience visuelle.
http://www.filmcourt.fr/Accueil_handicapes
Je pense à réserver un accès assez large pour le passage des pompiers ou de la Sécurité Civile.

Ampoule
Pour les personnes venant en véhicule personnel, je mets en place un système de balisage et de signalétique pouvant les orienter au mieux vers des lieux de parking situés en périphérie du village ou du site de la manifestation.
J’installe des barrières afin d’éviter les stationnements « anarchiques » en pâtures et ainsi éviter les phénomènes de dégradation de la végétation et de tassement du sol préjudiciables à leur qualité. 

ETAPE 3 : JE PENSE A D’AUTRES ALTERNATIVES

Je pense à mutualiser plusieurs événements pour réduire les coûts.
Je peux aussi mettre en place des tarifs préférentiels pour les personnes justifiant d’un titre de transport « alternatif » : vélo, covoiturage ou train. 
Pour favoriser les retombées économiques de mon événement, je travaille avec les acteurs touristiques (hébergement, restauration,…) en essayant de s’associer pour proposer des formules type « 1 nuit + 1 repas + 1 entrée à l’événement ».

Ampoule

Les festivaliers du Rock Werchter, festival belge, bénéficiaient d’un titre de transport valable durant les 5 jours du festival. Chaque billet d’entrée est également valable comme titre de transport pour la SNCB pour un aller-retour de toute gare vers celle de Louvain, ainsi que pour le transfert de la gare vers le site de Werchter.
http://www.rockwerchter.be
Ampoule 2

Les spectateurs du tournoi de street-hockey organisé fin mai 2004 à La Chaux-de-Fonds n’avaient pas besoin de billet pour prendre le bus : tous les passagers portant une crosse de hockey pouvaient voyager gratuitement !
J’associe les centres d’aide par le travail (CAT), les associations locales, ou l’association des paralysés de France (APF) en amont de la conception de mon projet car ils se poseront les bonnes questions et proposeront les pistes les plus pertinentes en matière d’accessibilité.

