FICHE 7 LA SIGNALETIQUE ET LA COMMUNICATION

Pour la réussite de ma manifestation, il m’est indispensable de mettre en place un plan de communication incluant une réflexion sur la signalétique de mon site. De surcroît, il est important de bien réfléchir en amont aux messages que je veux transmettre, et à quels publics, afin de mettre en place une communication et une diffusion les plus adaptées et les plus « responsables » possibles. 

ETAPE 1 : JE TRAVAILLE 
AU NIVEAU LOCAL

J’utilise les médias locaux et régionaux : 

· pour les relations-presse (le magazine LE NORD, Pays du Nord, La Voix du Nord, les pages régionales des magazines TV, L’observateur, l’Allo Sambre, le Top annonces)
· pour les partenariats avec les radios locale et régionale (Canal FM : http://www.canalfm.fr, Echo FM à Fourmies, France Bleu Nord : http://www.radiofrance.fr/chFrancefrance-bleu
Je maîtrise mes besoins en matière de signalétique locale, et j’installe mon système de fléchage à des endroits stratégiques : la gare la plus proche du lieu de ma manifestation, les arrêts de bus alentours, les aires de parking, les communes avoisinantes ; et je réfléchis en amont aux quantités nécessaires.

ETAPE 2 : J’AGIS « DURABLE » !

 J’utilise le plus possible des supports audiovisuels et numériques (site Internet ou blog) et je m’intègre dans les agendas numériques (Sortir : http://www.lille.sortir.eu ou Zest Info : http://www.zest-info.com)

Je réduis au maximum les supports papier ou je l’utilise de façon responsable : je choisis du papier recyclé, je privilégie les imprimeurs locaux ou ceux qui bénéficient du label « Imprim’vert », et je réfléchis bien au nombre de supports à éditer ainsi qu’à la pertinence de mes lieux de diffusion.

Ampoule

Le label « Imprim’vert » est attribué aux entreprises du secteur de l’imprimerie qui mettent en place une démarche volontaire de gestion de l’environnement, et qui respectent 3 points clés :
· la bonne gestion des déchets dangereux

· la sécurisation des stockages de produits dangereux (neufs et déchets en attente d’être collectés) afin d’éviter tout risque de pollution accidentelle

· l’exclusion des produits toxiques (étiquetés avec une tête de mort) des ateliers

Je peux aussi réfléchir mes supports de communication conjointement avec des habitants du territoire.

Ampoule

C’est le cas du projet « Village Théâtre » de Sémeries qui a eu lieu en juin 2008, et qui a associé l’association locale de réinsertion ‘Les hirondelles’ à la création de son affiche de communication.

ETAPE 4 : JE PENSE A DES SOLUTIONS ALTERNATIVES
Je réfléchis à la pérennité de mes supports de communication : je peux créer des tracts et des affiches esthétiques graphiquement afin que les participants souhaitent les conserver ; j’intègre des informations pérennes au programme que je distribue sur place (adresses de producteurs locaux, contacts de groupes de musique,…), j’envisage la réutilisation de mes panneaux de signalétique (par exemple, pour une manifestation récurrente, je ne mets pas de date).

Je peux essayer de récupérer du matériel de la commune ou autre pour faire mes panneaux de signalisation.
Ampoule

La planification d’un système de signalisation prend du temps, surtout s’il convient d’obtenir les autorisations des services compétents. Le processus doit être lancé au moins 3 mois avant l’événement.
Je propose des lots et des cadeaux « responsables », c’est-à-dire utiles, consommables et/ou dématérialisés : paniers de dégustation de produits régionaux, places de concert, séjours authentiques, cabas en coton bio ou en toile de jute…)

Ampoule
Pensez au Parc naturel régional de l’Avesnois pour la communication de votre projet culturel. Il peut valoriser les démarches « originales » et « innovantes » de votre événement que ce soit aux autres Parcs naturels régionaux de France, ou auprès de ses différents partenaires locaux, il peut entraîner des retombées sur votre manifestation, et donc sur la commune où a lieu l’événement.
LES PARCS/Nous Vous Ils en Avesnois/Parc Info

Maison du Parc naturel régional de l’Avesnois

Grange Dîmière – 4, cour de l’Abbaye – BP 3
59550 Maroilles – Tél : 03.27.77.51.60 – Fax : 03.27.77.51.69

www.parc-naturel-avesnois.com
karine.tissot@parc-naturel-avesnois.com – Chargée de communication

Le guide pratique de l’éco-communication de l’ADEME téléchargeable sur le site Internet :

http://www.ademe.fr/Entreprises/Management-env/Approche-produit/eco-conception
