FICHE 6 LA PREVENTION ET LA SANTE

De quoi parle-t-on ?

D’intérieur ou de plein air, votre manifestation nécessite la prise en compte d’un certain nombre de mesures de sécurité. Il est tout aussi important de mesurer les risques que peut engendrer mon événement au niveau de la santé de mes participants (risques auditifs, dangers liés à l’alcool et à la sécurité routière…).

ETAPE 1 : J’ANTICIPE LES RISQUES LIES A MON EVENEMENT

Je prends conscience des risques liés à l’alcool sur les lieux festifs et je prévois des mesures de limitation de la consommation de mes consommateurs.
Je peux par exemple prévoir une tarification impliquant que les boissons non alcoolisées au même prix, voire moins chères que les bières.
Ampoule

Exemple des Solidays

Je pense à faire appel aux différents services de sécurité et de secours (les pompiers, la Sécurité civile, la Croix Rouge, Helpe Assistance,…), et je leur prévois un accès sur mon site (cf Fiche 5 Accessibilité)
J’organise une action de prévention aux risques auditifs : 

· je peux distribuer des bouchons d’oreilles aux participants, 

· je peux tester le volume sonore de mon matériel audio à l’aide d’un 
Ampoule

Outre protéger les oreilles des participants, réduire les dB, c’est réduire la puissance et donc la consommation d’énergie avec ce qu’elle implique (changements climatiques, gestion des ressources non renouvelables…)
ETAPE 2 : JE PREVOIS DES ACTIONS DE PREVENTION SUR MON SITE

Je prévois un lieu d’accueil le plus visible possible afin de sensibiliser les publics, informer les spectateurs et tenir lieu de point de rencontre ou d’accueil pour les enfants égarés.
Je mets en place des actions de sensibilisation concernant la santé des participants sur un festival, un concert ou une fête :
· les risques auditifs

J’organise une action de prévention : affiches, dépliants expliquant les risques encourus par une exposition sonore trop importante.
Ampoule

Si vous souhaitez mettre en place une action de prévention des risques auditifs dans le cadre d’un festival, l’association AGISON peut vous aider :

http://www.agi-son.org/IMG/Prevention_festivals.pdf
Vous y trouverez également les contacts et les tarifs des entreprises de location de bouchons d’oreilles.

· l’alcool et la sécurité routière

Je  mets en place un stand de désignation la personne qui aura en charge le raccompagnement d’une ou plusieurs personnes à l’entrée de mon site. 
Je désigne une personne de mon « staff » à la sortie du festival qui distribue des tests d’alcoolémie.

Ampoule

Opération « Celui qui conduit, c’est celui qui ne boit pas »

Pour lutter efficacement contre les dangers de l’alcool au volant, pouvoirs publics, associations et directeurs de discothèques et bars de nuit encouragent la solution du « conducteur désigné ». Son principe est simple : « celui qui conduit, c’est celui qui ne boit pas ». Pour cela, il suffit lors d’une soirée, de désigner un conducteur qui ne consommera pas d’alcool pour pouvoir ramener sereinement son groupe d’amis en voiture.
La Sécurité routière avait lancé en cours d’année 2004 une campagne d’affichage, pour déployer ce concept.

www.securiteroutiere.gouv.fr
+ photo
Illustration : tableau avec le nombre de verres et les degrés d’alcool

Un tiers des accidents mortels est lié à une conduite en état d’ivresse.
Comme le festival Solidays, devenez partenaire de la Sécurité routière
La Sécurité routière est partenaire du festival Solidays afin de sensibiliser les jeunes, dans un contexte festif, sur les thèmes de l’alcool et la conduite, la vitesse, la fatigue, le port de la ceinture de sécurité.

Pour votre manifestation, vous pouvez faire la demande de prêt de l’espace ludo-éducatif mis à disposition par la sécurité routière, et qui comprend :

· animations-photos

· simulateur d’alcoolémie

· parcours avec obstacles et lunettes spécifiques qui simulent un taux d’alcoolémie de 0,5 g par litre de sang

· une voiture autochoc 

· des distributions d’éthylotests 
· un quiz qui reprend les 4 thématiques : alcool, vitesse, fatigue, ceinture

www.securiteroutiere.gouv.fr
Testez vos limites !
Sur le site de la MAAF, il est possible d’évaluer en fonction de votre sexe, votre âge, et votre poids, votre taux d’alcool limite.

http://www.simu-alcool.com/mps/
Téléchargez gratuitement sur votre téléphone portable l’Alcoomobile !

La société Apportmédia a récemment lancé la mesure du degré d’alcoolémie, approuvée par la Sécurité routière à charger sur son mobile. 

http://www.alcomobile.com/
Sur le site de la Sécurité routière, il est possible de commander en ligne des stickers, bracelets, kit éthylotest, affiches pour votre manifestation.

http://www.rentrerenvie.fr
